

“辞职看世界”的网红女老师“归来” 6年间开店结婚生女，现状引争议

在顾少强眼中，“看世界”不是什么不得了的事，它和呼吸、吃饭、睡觉一样，是自然而然的，旅行更不是一项任务，因为世界的细节是无穷无尽的。

6年前，她的一封辞职信让无数网友心潮起伏，上面只有短短的一句话：“世界那么大，我想去看看。”

6年后，她再次出现在公众视野里，身份变得有些混杂：民宿客栈老板娘、4岁孩子的母亲、心理咨询师、古琴爱好者……近日，顾少强出现在郑州一个脱口秀活动上，再次引发外界关注。顾少强对记者说。她最近住在老家郑州，带着女儿、陪着母亲，丈夫则在成都经营他们的客栈。



顾少强在给孩子们讲课。

定居成都，开了客栈

顾少强身上最出名的标签，就是那封一夜之间火遍全国的个性辞职信。当时她的身份是河南省实验中学教师，却被她用一个个看似轻描淡写的理由放弃了。细品那10个字，不同的人品出了不同的滋味，这些味道被赋予了更多的言外之意，逐渐在网络上汇聚成一场“心灵共鸣”的狂欢。

6年来，人们可能已经忘了顾少强的名字，或许从未记住过，但提起那10个字，依然令无数人“身不能至，心向往之”。然而当顾少强再次进入媒体镜头时，并没有像很多人设想的那样讲述一个“周游世界”的故事。她如今过着柴米油盐的生活。7月一个炎热的晚上，穿着一身黑色套装的顾少强站上了郑州“郑好看小剧场”的舞台。辞职、开客栈、结婚生子，顾少强在台上将自己这些年的经历娓娓道来，中间不时穿插几个她精心准备的段子，一口气讲了一个多小时。除了妙语连珠，顾少强还在现场展示了自己最近学习的魔术气球和古琴。看着下面的观众时而泪湿眼眶，时而哄堂大笑，恍惚之间，她觉得自己回到河南省实验中学的讲台上，还是那个每天给学生答疑解惑的中学老师。

“我是一个特别爱折腾的人。”顾少强对记者说。这几年，她大部分时间在成都，每次回郑州，顶多待一两周，与朋友们聚会，参加一些心理学讲座、沙龙。顾少强的大学专业是心理学，又做过多年的心理辅导老师，目前大部分工作都围绕这个领域，并计划开一个属于自己的工作室。

辞职的时候，顾少强35岁，已做了11年中学教师。她觉得这段职业生涯已经很饱满，离退休还有20年，想做的事情不是一定要等到退休再去做呢？

2015年春节，顾少强独自一人

去云南，在大理的一家客栈当义工时，遇到了另一名旅行者于夫。两人在交谈中发现彼此有很多共同点，对生活的态度也很一致，甚至都有开一家客栈的想法。

旅行结束后，顾少强要回郑州，于夫则在成都经营着一家理发店，两人互留了微信。之后一个月，随着沟通的深入，他们的感情迅速升温，很快便确定恋爱关系，开始规划新的未来。接下来的发展非常顺利。于夫转让了理发店，顾少强递交了辞职信。辞职3天后，她来到成都与于夫会合。刚辞职时顾少强和很多文艺青年一样，打算在云南大理开一家属于自己的民宿。这个愿望在她心底埋藏了十年之久，刚工作的时候她还曾经多次和朋友计划过开一家国际青年旅舍，甚至还去各个地方选过址。然而现实很快浇了顾少强一盆冷水，还没等她来到云南，就听闻云南有不少无良房东，会在签订合同、民宿开业之后突然涨价或是撕毁合同。再加上2015年时当地政府治理洱海生态，很多周边民宿都因此关停，去云南开民宿的想法突然变得充满风险又遥遥无期。2015年7月，顾少强和于夫登记结婚，定居成都，在街子古镇开了向往已久的客栈。2016年底，两人的女儿出生了。

顾少强给女儿起名于适，希望孩子舒舒服服地过一生，另外也包含“适当”的意思，寓意做事有分寸和原则，“要适合你自己，不要盲目听从别人”。顾少强说，女儿的名字，就是自己对生活的态度。

经营一家民宿远比大家想象中的艰难许多，和充满浪漫色彩的想象不同，一位民宿女主人的日常生活忙碌而又充满挑战。顾少强这些年已经数不清自己换过多少套床单被罩，每次回到郑州家里，她都主动揽下这个活儿，“因为我特别有经验，铺得又快又好。”

“我不在外界的看法”

尽管脱离了朝九晚五的上班生活，金钱与物质的诱惑却从未远离过顾少强。刚走红时，有不少商业推广和工作机会找上她：有网游出100万请她做代言人，只需要拿着一个写着“世界那么大，顾老师你在哪？”的牌子在广州小蛮腰下面拍一张照片就行；有人提出资助她环球旅行，只要她没钱了，立刻可以给她账户里打进足够的经费；有人给她提供了一份旅游节目外景主持人的机会，尽管她是那个节目的忠实粉丝，顾少强还是选择了拒绝。“我不喜欢他们连个简单的面试都没有，也没有看到我的能力，就因为那10个字，因为网络效应，因为我‘被网红’了而找到我，给我这样一份工作。”

2015年8月，顾少强和于夫一起被郑州某旅游公司聘为“智慧出行体验师”，可以终身享受该公司旅游景点免费旅游的待遇。这是顾少强成为网络红人后，首次从事商业代言行为。据悉，之前有很多企业想与她合作，都被拒绝了。但这一次，顾少强表示“这家旅游公司可以让大家的出行更容易、更智慧，让更多家庭实现外出远游的目的，与我的想法不谋而合”。

之前称赞顾少强写了“史上最具情怀辞职信”的网友们，开始有了不同

声音：“说好的看世界呢？”“怎么刚出发几个月就留在了成都，开始秀恩爱、做起了生意？”

如果说“世界那么大，我想去看看”是硬币的一面，那么这些评论就是硬币的另一面，字里行间透露出对“理想很丰满，现实很骨感”的失望。

对于外界的关注和议论，顾少强并不怎么在意。在她看来，辞职只是根据自己当时的情况做出的决定，后来结婚、定居成都、开客栈也是如此。每个人都有自己的情况，无需效仿他人。“所有的选择和规划，只要遵从自己当时的想法就好了。如果被别人掌控，会很痛苦。”

现在，顾少强再次成为网络话题。很多人觉得她没有完成“看世界”的梦想就回归了柴米油盐，说明理想还是没有战胜现实。顾少强却认为，理想和现实对她来说并没有太大差别。“我想做的事情都努力去做了，并没有停留在梦想的阶段。世界上的路，有一条是你必须走的，有一条是你想走的。我把两条路变成了一条路，走得很欢畅，不会这山望着那山高。”

顾少强说，当初辞职的那一刻，从没想做什么环球旅行。她只是想看更多的风景，享受更好的人生。这就是她的终极目标。（环球人物）

闻令而动，无锡福彩职工再赴火车站支援抗疫

火车站是城市重要的出入通道，是疫情阻控的重要防线，面对火车站艰巨复杂的防控任务，无锡福彩中心职工张银伟，闻令而动，逆向而行冲在抗疫一线，守护“铁路大门”。他也是无锡福彩派出的第五批支援火车站的“战疫先锋队”队员。

张银伟，无锡福彩市场技术部市场专管员。2013年，他大学毕业后加入无锡福彩大家庭，8年来初心依旧。“我单身，没有后顾之忧，比上

有老下有小的同事更适合，而且已经是第二次参加火车站防疫工作，也比其他人更有经验。”他主动请缨时说道。

自疫情发生以来，无锡福彩积极响应上级部门号召，积极动员福彩中心职工参加火车站“战疫先锋队”，先后派出五批福彩员工，配合火车站开展疫情防控工作。他们不惧艰险、义无反顾、冲锋在前，展现了无锡福彩人的社会担当和风采。

无锡彩民“守胆码”中快乐8奖金15万多元

福彩快乐8玩法开奖号码多于投注号码，因此不少彩民热衷于守号，以期待大奖的降临。近日，无锡彩民吴先生就以守号的方式喜中大奖，他在快乐8第2021194期采用“选七胆拖”投注，幸运中得14注“选七中七”和60注“选七中六”，共计收获奖金15.7万余元。大奖出自新吴区硕放南星路297号32020197福彩投注站。

此次中得大奖，是吴先生十多年来收获奖金最多的一次。兑奖时，吴先生显得特别开心，据了解，吴先生平时喜欢购买福利彩票，几乎每天都要买上几注，多则上百元，少则十块钱，选号时多以守号为

主。吴先生说：“十多年前，刚买福利彩票时就中了一注双色球二等奖几万元，虽说和头奖比起来奖金不算多，但还是很开心，对彩票中大奖更是充满了信心。”

福彩快乐8是新玩法，吴先生接触后便对它情有独钟。因为经常能中些小奖，所以每期买彩票时也有了动力。吴先生说：“这一次中奖彩票上的6个胆码已经守两三月了，直到投注时才根据上期开奖号码作了修改，没想到这一改就中大奖了，感觉好运来得太突然了。”兑完奖后，吴先生准备拿出一部分奖金用作日后的购彩基金。

双色球今晚开奖 奖池9.34亿元 上期双色球头奖1注1000万元

今晚双色球第2021087期开奖，奖池9.34亿元。上期双色球开出红球号码为06、08、10、14、28、29，蓝球号码为01。

上期双色球头奖开出1注，单注奖金为1000万元。这1注一等

奖花落四川。二等奖开出123注，单注金额21万多元。

计奖后，双色球奖池金额为9.34亿多元。本期彩民朋友将有机会2元可中1000万元。

（莫易）